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3. Oświadczenie projektanta o sporządzeniu projektu budowlanego 
 

OŚWIADCZENIE 

 

projektanta o sporządzeniu projektu budowlanego 

zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 

technicznej. 

 

 

Ja niżej podpisany   Wojciech Gąsiorek 

 

 

Numer uprawnień:    WKP/0392/PWOE/12 

 

 

Numer przynależności do izby:   WKP/IE/0084/13 

 

po zapoznaniu się z przepisami ustawy z dnia 7 lipca 1994 roku - Prawo 

budowlane 

( tekst jednolity Dz. U. z 2016 roku poz. 290) zgodnie z art. 20 ust. 4 tej 

ustawy 

 

oświadczam, że projekt wykonawczy opracowany dla: 
 

…… 

….. 
 

dotyczący : 

 

… 

…. 

 

 

sporządziłem zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami 

wiedzy technicznej. 

 

Kalisz, dnia 28.12.2016r.        

        ................................ 
         (podpis) 
 

 
Świadomy odpowiedzialności karnej za podanie w niniejszym oświadczeniu nieprawdy, zgodnie z 

art. 233 Kodeksu karnego, potwierdzam własnoręcznym podpisem prawdziwość danych 

zamieszczonych powyżej. 
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4. Decyzja o stwierdzeniu przygotowania zawodowego projektanta 
 

-strona 1/2- 
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-strona 2/2- 
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5. Zaświadczenie o przynależności do Polskiej Izby Inżynierów 

Budownictwa projektanta 
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6. Opis techniczny 
 

 Przedmiot opracowania. 

 Przedmiotem niniejszego opracowania jest projekt budowlany 

instalacji elektrycznych … . 

 

 Podstawa opracowania. 

- uzgodnienia z Inwestorem dotyczące budowy obiektu, 

- uzgodnienia międzybranżowe, 

- wytyczne architektoniczne, 

- aktualne normy i przepisy budowlane zwarte w rozporządzeniu 

ministra infrastruktury z dnia 01.02.2016 w sprawie warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich 

usytuowanie 

 Zakres opracowania. 

Zakresem niniejszego opracowania objęto: 

- tablica rozdzielcza TK  

- instalację gniazd wtykowych 230V  

- instalacja oświetlenia podstawowego i ewakuacyjnego 

- ochronę od porażeń prądem elektrycznym – samoczynne 

wyłączenie zasilania; 

 Zasilanie obiektu. 

Projektowaną rozdzielnicę należy zamontować w miejscu wskazanym 

na rys. IE-02. Istniejący kabel należy wymienić na YDY 5x6mm2  i 

zabezpieczyć rozłącznikiem bezpiecznikowym z wkładką 25A w 

rozdzielnicy głównej.  

 

 Rozdzielnica TK. 

Dla zasilania odbiorów zaprojektowano rozdzielnicę  główną TK 

którą należy wykonać wg. IE-01.  

Wewnątrz umieszczona będzie aparatura modułowa: 

 rozłączniki bezpiecznikowe 

 sygnalizacja obecności napięcia zasilania 

 ochronniki 

 wyłączniki nadmiarowo prądowe i różnicowo-prądowe dla 

poszczególnych obwodów. 

 Instalacja oświetlenia. 

Średnie natężenie oświetlenia ogólnego dla pomieszczenia przyjęto 

zgodnie z normą PN-EN 12464-1. Oświetlenie zasilane jest ze źródła prądu 

przemiennego 230VAC. Instalację oświetleniową wykonać przewodami 
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YDY 3x1,5mm2. Instalację oświetleniową prowadzić w przestrzeni między 

sufitami.  

Oświetlenie ewakuacyjne wykonać przewodem typu YDY 3x1,5mm2. 

W przypadku dróg ewakuacyjnych o szerokości do 2m, średnie 

natężenie oświetlenia na podłożu wzdłuż środkowej linii tej drogi 

powinno być nie mniejsze niż 1 lx. W strefie otwartej nie mniej niż 0,5 lx. 

Jeśli punkty pierwszej pomocy oraz urządzenia przeciwpożarowe i 

przyciski alarmowe nie znajduje się na drodze ewakuacyjnej ani w strefie 

otwartej, to powinny one być tak oświetlone, aby natężenie oświetlenia 

na podłodze w ich pobliżu wynosiło co najmniej 5 lx. Oprawy 

ewakuacyjne powinny posiadać świadectwo dopuszczenia CNBOP oraz 

mieć potrzymanie na czas 1 godzin.  

 

 Instalacja gniazd wtyczkowych 230/400V. 

Obwód gniazd 230V zasilane będzie z tablicy rozdzielczej, 

przewodami typu YDY 3x2,5mm2, układanymi w rurkach instalacyjnych  

lub pod tynkiem. Obwody gniazd 230V zabezpieczyć wyłącznikami 

nadmiarowo prądowymi i wyłącznikami różnicowoprądowymi o prądzie 

różnicowym 30mA, wg rysunków.  

 

 Instalacja połączeń wyrównawczych. 

Instalacja elektryczna zaprojektowana została w układzie TNS. 

Przewód ochronny musi posiadać ciągłość metaliczną (nie może być 

rozłączalny żadnym wyłącznikiem). Ochronie podlegają wszystkie części 

urządzeń elektrycznych, które normalnie nie znajdują się pod napięciem, 

a przerzut napięcia na te urządzenia, w przypadkach awaryjnych, może 

stworzyć niebezpieczeństwo porażenia. Należy pamiętać, aby dla 

układu sieciowego TNS, były spełnione warunki: 

· wszystkie części przewodzące powinny być połączone do tego 

samego uziemienia, 

· za wyłącznikiem różnicowoprądowym nie wolno uziemiać przewodu N 

ani łączyć go z przewodem PE. 

W obiekcie należy stosować połączenia wyrównawcze łącząc wszystkie 

części przewodzące obce ze sobą oraz z przewodami ochronnymi. 

Główną szynę wyrównawczą (GSW) umieścić w rozdzielnicy RG. Do 

szyny GSW podłączyć: 

· przewody uziemiające, 

· przewody ochronne PE, 

· metalowe rury oraz metalowe urządzenia wewnętrzne instalacji wodno-

kanalizacyjnej, c.o, 

· metalowe elementy konstrukcyjne obiektu, 

· miejscowe szyny wyrównawcze, 

Wszystkie połączenia przewodów biorących udział w ochronie 

przeciwporażeniowej należy wykonać w sposób trwały i zabezpieczyć 

od skutków korozji. Wszystkie przewody biorące udział w ochronie 

powinny mieć barwę zgodnie z normą. Ochronę dodatkową przed 
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porażeniem prądem elektrycznym zapewnią wyłączniki 

przeciwporażeniowe o prądzie różnicowym 30mA. W pomieszczeniach 

sanitariatów należy przy instalowaniu gniazd, łączników i opraw 

oświetleniowych przestrzegać wymiarów stref ochronnych. 

 

 Uwagi końcowe 

Całość prac należy wykonać zgodnie z obowiązującymi przepisami, 

normami oraz Warunkami technicznymi wykonania i odbioru robót 

budowlano – montażowych tom V. Przed oddaniem do eksploatacji 

należy wykonać niezbędne pomiary wszystkich obwodów odbiorczych ( 

oporności izolacji, skuteczności ochrony przeciwporażeniowej, pomiarów 

uziemień, pomiarów napięć i obciążeń, pomiarów natężenia oświetlenia 

oraz badania wyłączników różnicowoprądowych i tablic elektrycznych 

po ich wykonaniu).  

 

PROJEKTANT: 

mgr inż. Wojciech Gąsiorek 

WKP/0392/PWOE/12 

uprawnienia budowlane do projektowania i 

kierowania robotami budowlanymi bez 

ograniczeń w specjalności  

instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i 

urządzeń elektrycznych i 

elektroenergetycznych 
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7. Rysunki 

Spis rysunków: 

Schemat i elewacja rozdzielnicy TK rys. IE-01 

Instalacja zasilania gniazd 230V i urządzeń   rys. IE-02 

Instalacja oświetlenia  rys. IE-03 

       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 


